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EH Bilduk Aiaraldeko Berehalako Jarduera Planaren zehaztapena eta gauzatzea bizkortzeko lan egingo duela iragarri du

EH Bilduren ekimenik gabe, eskualdean 28 milioi euro inbertitzea ahalbidetuko duen plan hori ez zela egingo gogorarazi du.

2022.03.24. EH Bilduk zehaztasun handiagoa eskatu du Arabako Foru Aldundiak Aiaraldea eskualderako aurkeztu duen Berehalako Jarduera Planean, eta iragarri du udalerriz udalerri lan egingo duela zehaztapen eta gauzatze hori bizkortzeko. Hala iragarri dute eskualdea osatzen duten bederatzi udalerrietako EH Bilduko ordezkariek. Haren izenean, Itziar Biguri Urduñako alkateak eta Iñaki Ibarluzea Amurrioko EH Bilduko bozeramaileak hartu dute hitza.

EH Bilduk gogorarazi du Eusko Legebiltzarrean egindako ekimenak ahalbidetu duela eskualdea berehalako jarduketa-eremu izendatzea, eta lan horren ondorioz, Berehalako Ekintza Plan bat jarri dela abian Aiaraldean 28 milioi euro inbertitzeko. Hala ere, joan den otsailean aurreratu bezala, plana atzerapenarekin dator, parte-hartze faltarekin eta gardentasun faltarekin. “Gure ustez, gabezia horien ondorioz, planean proposatutako proiektuek duten zehaztugabetasuna izan du emaitzatzat. Legebiltzarreko ponentziaren ondorioetan jasota zeuden proiektu batzuen desagerpenak kezkatzen gaitu, adibidez, hiltegi berri baten bideragarritasun-azterlanaren kasua”, Bigurik eta Ibarluzeak zehaztu dutenez.

Ildo horretan, gogora ekarri dute ez txostenean ez eskualdeko eragileei egindako inkestetan aipatu ez ziren hainbat proiektu agertu direla, edo izena bakarrik zehaztuta dutenak, eta ez jarduera.

"Zehaztasun falta horrek planifikatutakoa baino hilabete gehiagoko atzerapena ekarriko du, eta horregatik, EH Bilduk Berehalako Jarduera Planean zehaztapena erreklamatzeaz gain, udalerriz udalerri lan egingo dugu, haren zehaztapena eta gauzatzea bizkortzeko", ziurtatu dute.

EH Bilduren ustez, hogeita hamar jarduerek eskualdearen ikuspegi estrategikoa bermatzeko printzipioari jarraitu beharko liokete, baina ez da hala izan. Horregatik, beharrezkotzat jotzen du Eskualdeko Estrategia Zentro bat sortzea, eskualde osorako zuzendaritza bateratu bat ezartzeko, eta helburu hori lortzeko lanean jarraituko du. “Funtsezkoa da estrategia komun bat diseinatu eta garatzea, eremu guztietan eta eskualde osorako. Estrategia komun baten faltak sortzen dituen zailtasunen adibide garbia sektore turistikoa da. Aiaralderako marka turistiko bat sortzea Aiarako Koadrilaren esku geratzen da, eta Bizkaiko udalerriak kanpo geratzen da”, erantsi dutenez.

Horregatik guztiagatik, orain abiatuko den Plan Estrategikoari begira, EH Bilduk espero du Berehalako Ekintza Plana egiteko egon diren “akats eta gabezia” horiek guztiak zuzentzea fase berri honetan.
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EH Bildu anuncia que trabajará en cada municipio para acelerar la concreción y ejecución del Plan de Actuación Inmediata de Aiaraldea 

Recuerda que sin la iniciativa de EH Bildu no se habría elaborado este plan que permitirá invertir 28 millones de euros en la comarca.
2022.03.24. EH Bildu ha reclamado mayor concreción en el Plan de Actuación Inmediata presentado por la Diputación Foral de Araba para la comarca de Aiaraldea y ha anunciado que trabajará municipio a municipio para acelerar esa concreción y ejecución. Así lo han anunciado representantes de EH Bildu en los nueve municipios que conforman la comarca. En su nombre, han tomado la palabra la alcaldesa de Urduña Itziar Biguri y el portavoz de EH Bildu en Amurrio, Iñaki Ibarluzea.
EH Bildu ha recordado que ha sido su iniciativa en el Parlamento vasco la que ha permitido declarar la comarca zona de actuación inmediata y que fruto de ese trabajo, se ha puesto en marcha un Plan de Acción Inmediata que permitirá invertir 28 millones de euros en Aiaraldea. Sin embargo, como ya avanzara el pasado mes de febrero, el plan llega con retraso, con falta de participación y falta de transparencia. “Consideramos que como consecuencia de esas carencias el resultado no ha sido otro que la gran indefinición que tienen las actuaciones propuestas en el plan y la preocupante desaparición de ciertos proyectos que estaban recogidos en las conclusiones de la ponencia del parlamento como es el caso del estudio de viabilidad  para un nuevo matadero”, han detallado Biguri e Ibarluzea.

En ese sentido, han recordado la aparición de varios proyectos que no se habían mencionado ni en la ponencia ni en las encuestas realizadas a los agentes de la comarca o los que sólo tienen definido el nombre y no la actuación. 

“Esta indefinición va a suponer varios meses de retraso extra sobre lo planificado, y es por eso por lo que desde EH Bildu no solo reclamamos concreción en Plan de Actuación Inmediata para poder abordar cuanto antes las propuestas presentadas, sino que trabajaremos municipio a municipio para acelerar su concreción y ejecución”, han asegurado.

Para EH Bildu, las treinta actuaciones deberían atender al principio de garantizar la visión estratégica comarcal, pero no ha sido así. Por eso, sigue considerando necesaria la creación de un Centro de Estrategia Comarcal que establezca una dirección unificada para el conjunto de la comarca y seguirá trabajando para lograr ese objetivo. “Es fundamental trazar y desarrollar una estrategia común, en todos los ámbitos, para todo el eskualde. Un claro ejemplo de las dificultades que genera las carencias de una estrategia común es el sector turístico. La creación de una marca turística para Aiaraldea queda en manos de la Cuadrilla de Ayala, quedándose fuera a los municipios vizcaínos”, han añadido. 

Por todo ello, de cara a la elaboración del Plan Estratégico que arranca ahora, EH Bildu confía en que todos estos “errores y carencias” en la elaboración del Plan de Acción Inmediata sean corregidos en esta nueva fase. 
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