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OMNIAK 2025erako ORDENANTZA FISKALEN ALDE BOZKATU DU, EGINDAKO EKARPENAK ONARTU ONDOREN

OMNIAn asteak daramatzagu Gobernu Taldeak planteatutako ordenantza fiskalak aldatzeko proiekturako gure proposamenak lantzen. Negoziazio prozesu luze eta konplexua ekarri digu EH Bildurekin, guretzat funtsezkoak diren zenbait gai ez baitziren hasieran onartu. Azkenik, aurrera egin ahal izan dugu bi taldeen arteko akordio batera iritsi arte, eta akordio hori joan den ostiralean egindako ezohiko Osoko Bilkuran islatu da.
Gure ibilbide politikoa jarraitu duen edonork gogoratu ahal izango duen bezala, Laudion hutsik dauden etxebizitzak zergapetzea bultzatu dugu beti, higiezin horien salmenta edo alokairua errazteko neurri gisa. Hori arazo bat da gaur egun gure udalerrian (ia ez dago alokairu erabilgarririk, eta etxebizitzen salmenta urriak prezioak izugarri igotzen ditu).
Hala ere, gure ustez, ñabardurak edo aldeak daude, eta horiek kontuan hartu behar dira karga hori betearaztera daraman ordenantza idazterakoan. 2024an zehar ikusi dugu aplikatu behar ez ziren hainbat profilei aplikatu zaiela, eta, horregatik, ordenantza hori aldatu behar da zerga honen filosofia bete dadin. Helburua da edukitzaile handiek beren etxebizitza hutsak alokairuan jartzea eta, horrela, eskaintza handitzea, eta ez bigarren etxebizitza bat duten bizilagunek haren karga handitzea. Horren adibide dira erretiratutako pertsonak, denboraren zati bat beste udalerri batzuetan ematen dutenak (kasu askotan dagoeneko herri horietan erroldatu dira), baina aldi baterako Laudiora etortzen direnak senideak ikustera edo denboraldi jakin batzuk igarotzera. Hori dela eta, OMNIAk zerga hori kentzeko irizpide bat planteatzen du jabetzako lehen etxebizitzarako, eta, beraz, antzeman ditugun arazo gehienak arinduta geratuko lirateke.
Era berean, ezin da zergapetu udal-lizentziarik behar ez duen jarduera ekonomiko bat duen etxebizitza huts bat. Kasu horietan, egoera horren berri eman beharko zaio udalari.
Gainera, akats pare bat antzeman ditugu testuaren idazketan, eta horiek alegazio-aldian zuzenduko dira:
- OHZren tasaren hobaria lehen hiru urteetan, babes ofizialeko etxebizitzen kasuan.
- Familia ugarientzako hobarian, amaitu gabeko esaldi bat dago, kategoria bereziko familia horiei % 75eko hobaria ematen diena.
Halaber, karga horri dagokionez, saltokientzako balioak aldatzea eskatu dugu, 240.000 eurotik 310.000 eurora pasatuz katastro-balioa, saltoki txikiek kalterik jasan ez dezaten.
OHZren gaiari amaiera emanez, hurrengo urterako formula bat garatu behar da hobaria progresiboagoa eta proportzionalagoa izan dadin, egungo tauletako maila batetik bestera aldatzeak pertsona bat % 75etik % 20ra pasatzea ekar dezan, 1 euroko aldearekin.
Gainera, datorren urtean kiroldegiko tasen gaineko hobariak eta salbuespenak bateratzeko aukera egongo da.
Beste tasa batzuei dagokienez, Latiorroko pilotalekua baztertu egin da, ezin izango baita inolaz ere alokatu, gaur egun rokodromo gisa erabiltzen baita.
Gainerako zergei dagokienez, esan dezakegu kostuei eutsi zaiela eta ordenantzen eguneratzea KPIren araberakoa dela, zabor-tasaren kasuan izan ezik, igoera handiagoa izango baitu Europako araudira egokitu behar garelako, araudi hori bete behar baitugu.
Airean geratu zaigun gai bakarra %90eko hobaria da etxegabetze-prozesuan dauden etxebizitzentzat. Jendeak alokatzea nahi badugu eta Laudiotik ezin badugu alokairuen legea aldatu, gutxienez keinu bat izan behar dugu alokatu dutenekin baina prozesu judizial batean sartuta daudenekin. Gobernu-taldeak puntu hori sartu du, baina etxebizitza hutsen kargaren salbuespen gisa. Datorren urtean ere gauza bera egingo dugu.
Iaz bezala, ordenantza fiskal bidezkoak adostu genituen, ahal den neurrian bizilagunentzat onuragarriak izango direnak (gogorarazi nahi dugu OHZren hobarien igoera, pertsona gehiagorengana iritsita eta ehuneko handiagoekin, eta EJZren tasa ahalik eta gehien igotzea, enpresa handiek gainerako herritarrek egiten duten bezala lagun dezaten), eta aurten ere emaitza bera lortu nahi izan dugu.
Badakigu datozen urteetan aurrera egiteko gaiak geratzen direla, eta prest egongo gara lan egiteko eta ekarpenak egiteko, betiere laudioarrengan pentsatuz.
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