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PRENTSA OHARRA
Amurrioko Udalak hobari fiskalak zabaltzea eta hobetzea onartu du, hamalau ordenantza aldatu ondoren
Amurrio, 2024ko irailaren 26a. Amurrioko Udalak arratsaldean egindako osoko bilkuran zenbait aldaketa onartu ditu aurkeztu diren hamalau ordenantza fiskaletan, hobari fiskalak optimizatu, hobetu eta zabaltzeko helburuarekin, udal zergen ekitatea eta progresibotasuna areagotuz.
Aldaketa nagusien artean, Ordenantza Fiskal Orokorra dago, errentan oinarritutako hobarien tarte berri bat sartzen duena, horrela, zerga-sistema progresiboagoa, bidezkoagoa eta eraginkorragoa ezarriz. Gainera, ordenantza honek Euskadiko elkarreragingarritasun-sistemaren bidez beste administrazio batzuen datuetara sartzeko aukera ematen du, eta zergen ordainketak zatikatzeko sistema berezia argitzen du, baita gorabeherarik izanez gero zerbitzua aldi baterako eteteko aukera ere.
Ondasun Higiezinen gaineko Zergaren Ordenantza Fiskalean (OHZ), % 20ko hobari berriak ezarri dira Eusko Jaurlaritzaren Bizigune etxebizitza hutsaren programari lagatzen zaizkion higiezinentzat, eta % 50ekoak beren garajeetan ibilgailu elektrikoak kargatzeko guneak jartzen dituztenentzat. Gainera, KPIa kontuan hartuta, % 2 eguneratzen dira 2025-2028 aldirako zerga-tasak.
Trakzio Mekanikoko Ibilgailuen gaineko Zergari dagokionez, ezinduentzako salbuespenak birdefinitu dira eta hobari berriak ezarri dira ibilgailu historikoentzat.
Era berean, Eraikuntza, Instalazio eta Obren gaineko Zergaren Ordenantzaren aldaketek barne hartzen dute kargaren eguneratzea eta % 20ko hobaria babes ofizialeko etxebizitzen oin berriko eraikuntzetarako.

Jarduera Ekonomikoen gaineko Zergaren Ordenantzak 2023ko Foru Araudiaren ondoriozko aldaketak jasotzen ditu, baita datozen urteetarako zerga-koefizienteen doikuntza progresiboa ere.
Era berean, Amurrio Antzokiaren zerbitzuak emateagatiko tasa arautzen duen Ordenantza Fiskalaren 23. eranskinean egindako aldaketen helburua tarifak eguneratzea, zerbitzuaren kudeaketa arintzea eta zerbitzuaren prezioak eta alokairu-baldintzak nabarmen murriztea da.
Gainera, Prezio Publikoak arautzen dituen Ordenantza berri bat sortu da, zerbitzuen kostuak justifikatzeko azterlan ekonomikoak ezarriz, eta, era berean, % 10erainoko murrizketak sartzen dira berdintasuna edo euskararen erabilera bezalako balioak sustatzen dituzten jardueretarako, OHZn aurretiko hobari fiskalak dituzten familiei ere mesede eginez errentaren arabera.
Laburbilduz, eta Udaleko Ogasun eta Aurrekontu zinegotzi David Romerok adierazi bezala, "aldaketa horien helburua da udal ordenantzak egungo araudira egokitzea, udalaren egonkortasun ekonomikoa bermatzea eta Amurrioko biztanleen baldintza fiskalak hobetzea, zerga sistema bidezkoagoa eta tokiko tributuen berdintasun eta progresibitate printzipioetan oinarritua eskainiz".
Landako auzoa urbanizatzeko dirulaguntzari uko egitea
Amurrioko Udalak uko egin dio Arabako Foru Aldundiak Landako auzoa urbanizatzeko proiektuaren lehen fasea gauzatzeko Obra eta Zerbitzuen Foru Planaren barruan emandako dirulaguntzari.
Urbanizazio-proiektu hori bi fasetan planifikatuta zegoen. 2021eko uztailean, Udalak dirulaguntza bat eskatu zuen lehen fasea gauzatzeko, eta 2022ko ekainean eman zitzaion, udalerriko azpiegiturak hobetzeko plan baten barruan. Hala ere, iaz Foru Plana onartu zenetik, aldaketa nabarmena gertatu da berriki Hiri Antolamenduko Plan Orokorra (HAPN) onartu zenetik.
HAPO berriaren arabera, Landakoko urbanizazio-obren % 40 egikaritze-unitate bati dagokio, eta indarrean dagoen foru-araudiaren arabera, ezin da diruz lagundu. Gainera, 

horrelako egikaritze-unitateetan, obren kostua jabeei dagokie, eta horrek gastu hori bere gain hartzetik salbuesten du Udala.
Lehen fasearen % 60rako bakarrik jasoko litzatekeenez finantzaketa, Udalak bere estrategia birplanteatzea erabaki du. Proiektuaren bigarren faserako dirulaguntza berri bat eskatzeko aukera balioestea aurreikusi da, baita etorkizuneko Foru Plan batean lehen fasearen % 60rako ere, proiektuaren beharretara hobeto egokitzen den finantzaketa ziurtatuz.
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