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Artziniega, 2021eko abenduaren 17a

Artziniega Ur Partzuergoan sartzea babestu du EAJ-PNVk, herritarrei kalitatezko zerbitzua bermatzeko

· Ezohiko osoko bilkuran, alderdi jeltzaleak udalerria uraren kudeatzaile espezializatu batean sartzearen aldeko jarrera agertu zuen, herritarrentzat hain garrantzitsua den zerbitzu horretan eraginkortasun handiagoa lortzeko

Joan den astelehenean, abenduak 13, ezohiko osoko bilkura egin zen Artziniegan, eta horrek agerian uzten du, beste behin ere, udal-plangintzarik, -lanik eta -kontrolik eza, eta, ondorioz, premiaz sartu dira gai-zerrendan, mozio, kreditu-gaikuntza eta abar gisa onar daitezen.
Gobernu taldearen desordena horrekin batera, litekeena da beste ezohiko osoko bilkura bat egitea zenbait aste geroago, abendu honetan bertan, 2022ko Udal Aurrekontuak onartzeko. Azken batean, EH-Bilduren seriotasun falta eta udal kudeaketarako ezintasuna agerian uzten duen kaosa.

Ur Partzuergoa
Bestalde, Encina Castresana Artziniegako EAJ-PNVren bozeramaileak topaketa politikoan azaldu zuenez, “Kantauriko Urkidetza (KAKU) Partzuergoaren ereduak, uraren kudeaketan erakunde espezifiko gisa, oso ondo funtzionatu du, eta barruan zeuden erakundeak pozik agertu dira sartu aurretik eta ondoren”. Gainera, Artziniegak urteak daramatza Partzuergo honetako kide izateko zain, hornidura-bajako sarearekin, baina hasiera batean ez zuen egin, Udalean ordezkaritza duten alderdi politikoen aritmetikaren ondorioz, berme errealekin onartu ahal izateko.




[bookmark: _GoBack]Orain arte, hornidura-bajako sarean ez bazegoen ere, KAKUtik %20ko zerbitzua jasotzen zuen kontzeptu horrengatik, gutxi gorabehera, baina ez zuen horregatik ordaintzen. Hala ere, saneamenduaren etorrerarekin kostu handiagoa aurkezten da, Europako esparru-zuzentarau batek kostua tarifan jasanaraztera behartzen baitu.
Castresanak azpimarratu zuenez, “eskualdeko biztanleria-masarekin tasa hori biderkatu ahal izango litzateke, kudeaketari aurre egin ahal izateko, eta EAJ-PNVrentzat benetan kezkatzen gaituena da herritarrek ez dutela bere gain hartu behar, eremu txikiagoan, azpiegitura berriak iristeak ekarriko duen kostua, baizik eta modu globalagoan, entitate handiagoko partzuergo baten bidez”.
Askotan, udal talde jeltzaleak agerian utzi ditu urte osoan osoko bilkuraren ondoren Joseba Vivanco alkatearen gobernu-taldeak erakutsi dituen etengabeko inkongruentziak; izan ere, asmo argi eta arduragabea izan du, eta beti izan du helburu prozesu hori geldiaraztea, inolako alternatibarik proposatu gabe.
“Egia esan, ez zegoen hilabete batzuetako luzapenik eskatu beharrik hausnartzeko, edo, gobernu-talde honen ohiko estiloa den bezala, beste erakunde edo ordezkari politiko batzuek haren alde erabakiak hartu arte itxaroteko, inolako erantzukizunik hartu behar ez izateko”. Bozeramaile jeltzaleak deitoratu zuenez, “ezin zen bide hori bakarrik egin, eta Vivanco alkateak bazekien, bere talde osoak bazekiela erabaki bat hartzeko eta, azken batean, jarduteko betebehar erremediogabea zegoela”.
Horregatik guztiagatik, “EAJ-PNV Artziniegak udalerria Ur Partzuergo batean sartzearen alde egin du, hain zerbitzu garrantzitsua, epe ertain eta luzera, ahalik eta kalitaterik eta eraginkortasunik onenarekin eskainiko duena, eta, aldi berean, gutxien kontsumitzen duten bizilagunei mesede egingo diena, ordainagiriak hiru hilean behin kobratuko baitira”, bukatu zuen Encina Castresanak.
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