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EAJ-PNVk Aiaraldearen egonkortasuna eta garapena indartu ditu, Kuadrillarako 2025eko aurrekontua eta hondakinen kontratu berria onartuta
· Eskualdeko erakundearen osoko bilkurak argi berdea ematen die funtsezko inbertsioei, eta modernizazioan aurrera egiten du, talde politiko guztien babesarekin

Aiara, 2025eko martxoaren 12a. – Aiarako Kuadrillak aurrera egiten jarraitzen du zerbitzuen hobekuntzan eta kudeaketaren modernizazioan, joan den ostiralean, martxoaren 7an, aurrekontu sendo eta orekatu bat onartu baitzen 2025erako, erakundearen kontratu garrantzitsuenaren lizitazioa – hiri-hondakin solidoen bilketa – eta erakundearen izena Aiaraldeko Kuadrillara aldatzeko prozeduraren hasiera.
EAJ-PNVko batzarkide-taldeak positibotzat jo du eskualde-erakunde eraginkorragoa, baliabide gehiagokoa eta nortasun sendoagoa duena bultzatzen jarraitzeko emandako babesa. "Aurrerapauso garrantzitsua eman dugu erakundeen egonkortasuna bermatzeko eta Aiaraldearen orainerako eta etorkizunerako funtsezko proiektuetan aurrera egiteko", adierazi dute jeltzaleek.
Ekitaldi honetarako onartutako aurrekontua 8.577.440,20€-koa da, eta eskualdeko zerbitzuen kudeaketa hobetzeko EAJ-PNVren apustua sendotzea ahalbidetuko du. Funtsezko inbertsioak biltzen ditu, hala nola hondakinak biltzeko kontratu berria eta Lanean Aiaraldean, eskualdean enplegua sortzeko funtsezko ekimena.

Baliabide gehiago zerbitzu gehiagotarako
Udalbatzak oniritzia eman zion, halaber, hiri-hondakin solidoak biltzeko zerbitzuaren lizitazioari. Kuadrillak kudeatzen duen kontratu handiena da, 2.044.274,85 euroko urteko kostuarekin eta datozen zortzi urteetan 19.625.038,52 euroko inbertsio posiblearekin. Eusko Alderdi Jeltzaleak nabarmendu duenez, "kontratu berri honi esker zerbitzu eraginkorragoa eta iraunkorragoa eskaini ahal izan dugu, kudeaketa modernoagoa eta eskualdeko beharretara egokitua".
Osoko bilkuran onartutako beste aurrerapen giltzarrietako bat Aiarako Udalak Sindikatu Zaharraren Eraikina lagatzea izan zen. Horri esker, eraikina eraberritu eta Kuadrillaren etorkizuneko egoitza bihurtu ahal izango da. EAJ-PNVren arabera, "egoitza berri honek eskualdeko zerbitzuen kudeaketa erraztuko du eta herritarrentzako arreta hobetuko du".
EAJ-PNVko batzarkide-taldeak ere bereziki baloratu du Emakumearen Munduko Egunaren (8M) adierazpen instituzionala onartzeko aho batez lortutako akordioa, Kuadrillak genero-berdintasunarekin eta emakumeen eskubideekin duen konpromisoa indartzen baitu.


Era berean, Kuadrillaren izen ofiziala aldatzeko prozedurari hasiera eman zitzaion, aurrerantzean Aiaraldeko Kuadrilla – Cuadrilla de Aiaraldea izena izango duena. Lehendakaritzak Iñigo Pinedo jeltzalearen esku aurkeztutako proposamenak batzarkide talde guztien babesa izan du. Aldaketa horren bidez, eskualdearen nortasuna indartu eta herritarrek gehien erabiltzen duten izendapenera egokitu nahi da.

EAJ-PNV, egonkortasunaren bermea eta aurrerapena Aiaralderako
EAJ-PNVk erakundeen egonkortasunarekiko konpromisoa berretsi du, beste alderdi politiko batzuekin negoziatzeari eta akordioak bilatzeari esker, eta Kuadrillaren kudeaketa zorrotz eta eraginkorrari esker. "Aiaraldea aukera gehiago, zerbitzu hobeak eta nortasun indartua dituen eskualde gisa sendotzen duten proiektu estrategikoetan aurrera egin dugu. Arduraz eta anbizioz lan egiten jarraituko dugu lur honek merezi duen etorkizuna eraikitzeko", adierazi dute jeltzaleek.
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