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EAJ-PNV kezkatuta agertu da Aiarako Jolas Txokoak zerbitzuaren kontratazioa atzeratu egin delako

· EH-Bildu eta Aiara Batuzen plangintzarik ezak arriskuan jartzen du kontziliazio-zerbitzu hori Aste Santu honetan ematea

· Alderdi jeltzaleak azalpenak eskatuko ditu datorren asteartean egingo den batzordean

Aiara, 2025eko apirilaren 4a. - EAJ-PNVren Aiarako Udal Taldea kezkatuta agertu da Jolas Txokoak zerbitzuaren lizitazioa atzeratu egin delako, eta horrek Aste Santuko hurrengo oporretan martxan jartzea eragotziko du. Udal programa hau Aste Santuan, udan eta Gabonetan eskaintzen da, eta funtsezko baliabidea da udalerriko familia asko uztartzeko eta 3 eta 12 urte bitarteko haurren artean euskara sustatzeko.
Nahiz eta zerbitzu hori urtero ematen den eta plangintza behar besteko aurrerapenarekin egin behar zen, EH-Bildu eta Aiara Batuzeko gobernu-taldeak berandu ekin dio kontratazio-prozesuari, eta, ondorioz, ezinezkoa da, ia ziurtasun osoz, aurreikusitako egunetan egin ahal izatea. Zehazki, zerbitzuaren kontratazio-pleguetan berariaz jasotzen da Jolas Txokoak astebetez eskaini behar zela apirilean, 2025eko apirilaren 22tik 25era. Hala ere, lizitazioa atzeratzeak konpromiso hori betetzea eragotziko du.
EAJ-PNVk Aiarako Udalean duen bozeramaile Gentza Alamillok adierazi duenez, "onartezina da gure haurren kontziliaziorako eta aisialdi hezitzailerako hain garrantzitsua den zerbitzu bat Gobernu taldearen planifikazio faltagatik eskaini ezin izatea. Jakin nahi dugu zer gertatu den eta zer irtenbide planteatuko diren zerbitzu hori Aste Santuan eman ahal izateko".

Airean geratu ezin den funtsezko zerbitzua
Jolas Txokoak programa finkatua da, familiei euskarazko hezkuntza- eta aisialdi-baliabide bat eskaintzen diena, oporraldietan kontziliazioa errazteaz gain. Hori dela eta, Aste Santuan bertan behera uzteak agerian uzten du udal zerbitzuetan kudeaketa falta kezkagarria dagoela, eta zalantza sortzen du, EAJ-PNVko zinegotziei azken egunetan helarazi dieten bezala.
“Beste udalerri batzuetan zerbitzu mota horiek antolatuta eta izena emateko egunak duela aste batzuetatik zabalik dauden bitartean, Aiaran ez dira kontratazio epeak bete ere egin", deitoratu du bozeramaile jeltzaleak.


Egoera horren aurrean, EAJ-PNVk azalpenak eskatuko dizkio Gobernu Taldeari datorren astearteko batzordean, lizitazioaren atzerapenaren arrazoiak eta zerbitzua aste santuan bermatzeko hartuko diren neurriak argitzeko
"Aiarako familiek erantzunak eta irtenbideak merezi dituzte. Ezin dugu onartu horrelako atzerapenak funtsezko zerbitzuekin gertatzen jarraitzea. EAJ-PNVtik adi egongo gara beharrezko neurriak hartzeko eta Jolas Txokoak aste santu honetan normaltasunez eskaintzeko ", esan du Gentza Alamillok.














EAJ-PNV muestra su preocupación por el retraso en la contratación del servicio de Jolas Txokoak en Ayala

· La falta de planificación de EH-Bildu y Aiara Batuz pone en riesgo la prestación de este servicio de conciliación esta Semana Santa

· La formación jeltzale pedirá explicaciones en la comisión correspondiente que se celebrará el próximo martes

Ayala, 4 de abril de 2025. - El Grupo municipal de EAJ-PNV en Ayala ha mostrado su preocupación ante el retraso en la licitación del servicio de Jolas Txokoak, lo que con toda probabilidad impedirá su puesta en marcha durante las próximas vacaciones de Semana Santa. Este programa municipal, que se ofrece en Semana Santa, verano y Navidad, es un recurso fundamental para la conciliación de muchas familias del municipio y para la promoción del euskera entre los niños y niñas de 3 a 12 años.
A pesar de que este servicio se presta anualmente y su planificación debería haberse llevado a cabo con la antelación suficiente, el equipo de Gobierno de EH-Bildu y Aiara Batuz ha iniciado tarde el proceso de contratación, lo que hace imposible, casi con total seguridad, que pueda desarrollarse en las fechas previstas. En concreto, en los pliegos de contratación del servicio se recoge expresamente que Jolas Txokoak debía prestarse durante una semana en abril, del 22 al 25 de abril de 2025. Sin embargo, el retraso en la licitación va a impedir que este compromiso se cumpla.
El portavoz de EAJ-PNV en el Ayuntamiento de Ayala, Gentza Alamillo, ha señalado que "es inaceptable que un servicio tan importante para la conciliación y el ocio educativo de nuestros niños y niñas no vaya a poder prestarse por una falta de planificación del equipo de Gobierno. Queremos saber qué ha ocurrido y qué soluciones se van a plantear para que este servicio se pueda prestar en Semana Santa".

Un servicio clave que no puede quedar en el aire
Jolas Txokoak es un programa consolidado que ofrece a las familias un recurso educativo y de ocio en euskera, además de facilitar la conciliación en periodos vacacionales. Por este motivo, su posible suspensión en Semana Santa demuestra una preocupante falta de gestión en los servicios municipales y genera incertidumbre, tal y como han trasladado a las y los concejales de EAJ-PNV numerosas vecinas y vecinos durante los últimos días.


"Mientras en otros municipios este tipo de servicios ya están organizados y con las fechas de inscripción abiertas desde hace semanas, en Ayala ni siquiera se ha cumplido con los plazos necesarios de contratación", ha lamentado el portavoz jeltzale.
Ante esta situación, EAJ-PNV solicitará explicaciones al equipo de Gobierno en la comisión correspondiente del próximo martes, para aclarar las razones del retraso en la licitación y qué medidas se van a tomar para garantizar la prestación del servicio en semana santa
"Las familias de Ayala merecen respuestas y soluciones. No podemos permitir que este tipo de retrasos sigan ocurriendo con servicios esenciales. Desde EAJ-PNV estaremos vigilantes para que se adopten las medidas necesarias y Jolas Txokoak se pueda ofrecer esta semana santa con normalidad", ha concluido Gentza Alamillo.
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