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EAJ-PNV Artziniegak gezurtatu egin ditu Santxotena Museoko jaiotza erakusketaren inguruko salaketak

· Alderdi jeltzaleak beti baloratu eta babestu ditu udalerriari aberastasuna eta ikusgarritasuna ematen dioten kultur ekimenak, eta, aldi berean, azpimarratu du bere erabaki guztiak baliabide publikoen kudeaketa arduratsu eta gardenean oinarritzen direla

Artziniega, 2024ko azaroaren 12a. - Teresa Lafragua, Santxotena Museoko jaiotza erakusketaren komisarioaren adierazpenen aurrean, EAJ-PNV Artziniegak egoera bere osotasunean ulertzeko funtsezkoak iruditzen zaizkion zenbait puntu argitu nahi ditu.
Artziniegako alderdi jeltzaleak beti baloratu eta babestu ditu udalerriari aberastasuna eta ikusgarritasuna ematen dioten kultur ekimenak. Jaiotza erakusketa urte askoan zehar herriko kultur eskaintzaren pieza garrantzitsua izan da, eta damu da eskaintza hori gatazka puntu batera iritsi izana. Hala ere, argi utzi nahi da EAJ-PNVk talde politiko eta interes publikoaren ordezkari gisa hartzen dituen erabakiak baliabide publikoen kudeaketa arduratsu eta gardenean oinarritzen direla.
Ildo horretan, erakunde pribatuekiko dirulaguntza eta hitzarmenei buruzko balorazioak eta erabakiak ez daude soilik EAJ-PNVren esku. Bada erantzukizun administratibo bat, funtsen erabilera egokia zaintzea eskatzen duena, eta hitzarmenaren ordainketarekin lotutako edozein desadostasun edo arazo, kasu honetan, Artziniegako Udalaren Kontu-hartzailetzaren kontu teknikoei eta fiskalizazioari erantzuten die.
Udal kontu-hartzaileak indarrean dagoen araudiaren arabera jarduten du funts publikoak modu justu eta legalean administratzen direla ziurtatzeko. Kontrol horrek ez dio motibazio politiko edo pertsonalari erantzuten, baizik eta diru publikoa erabiltzean gardentasuna eta eraginkortasuna bermatzen duten prozedurak betetzeko beharrari.



Gainera, EAJ-PNVk bere harridura eta erabateko gaitzespena adierazi nahi du Encina Castresana udal bozeramaileak museoak sare sozialetan egiten duen lanaren aurkako "gezur, jazarpen eta eraispen" kanpaina baten akusazioaren aurrean. Herritarren ordezkari eta Artziniegako oposizioko alderdi nagusia garen aldetik, EAJ-PNVren lana herritar guztien interesak defendatzea da, eta, ildo horretan, hitzarmen bakoitza ebaluatzen da guztion ongia lehenesteko helburuarekin. Hori dela eta, jeltzaleek berretsi dute udal-hitzarmenei buruzko edozein kritika edo balorazio esparru politikoan eta araudiak eta prozedurak errespetatuz adierazi dela, "jazarpentzat" jo daitezkeen balorazio pertsonaletan edo ekintzetan sartu gabe.

EAJ-PNV Artziniegak irmo sinesten du elkarrizketak eta errespetuak udalerriko kultur eragile guztiekin duten garrantzian. Horregatik, alde guztiei dei egiten zaie elkarrizketei berriro ekiteko eta desadostasunak modu eraikitzailean konpontzeko, herriaren eta haren garapen kulturalaren mesedetan.
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